
Aktuelne informacije o vakcinaciji protiv korona virusa u Severnoj Rajni-

Vestfaliji  

 

Gde mogu da se vakcinišem? 

Od 1. oktobra 2021. vakcinaciju protiv korona virusa u Severnoj Rajni-Vestfaliji uglavnom preuzimaju 

domaći lekari i lekari kompanije. Prva kontakt osoba ako ste zainteresovani za vakcinaciju je obično 

vaš izabrani lekar. Ako nemate izabranog lekara, ovde ćete naći ordinacije za vakcinaciju u Severnoj 

Rajni i ovde ordinacije za vakcinaciju u Vestfaliji-Lipe kojima se možete obratiti.  

Pored toga, 53 ruralna i urbana grada su uspostavila mrežu decentralizovanih mesta za vakcinaciju. 

Ovde je pregled mesta za vakcinaciju u Severnoj Rajni-Vestfaliji: www.impfen.nrw 

Pored toga, širom zemlje postoje ponude za mobilnu vakcinaciju sa niskom granicom ili kampanje 

vakcinacije. 

 

Zašto je dopunska vakcinacija (booster vakcinacija) važna?  

Oni koji se vakcinišu protiv Covid-19 štite sebe i ljude oko sebe i pomažu u usporavanju širenja virusa. 

Dostupne vakcine protiv Covid-19 štite posebno od ozbiljnih bolesti. Čak i ako se infekcije koronom 

ne mogu u potpunosti sprečiti vakcinacijom, ljudi koji se zaraze uprkos vakcinaciji u manjoj meri 

doprinose širenju virusa i na taj način smanjuju rizik od infekcije za druge. 

Ipak, trenutne studije pokazuju da zaštita vakcinacijom od infekcije vremenom slabi, posebno kod 

veoma starih ili kod ljudi koji imaju oslabljen imuni sistem. Kod starijih ljudi takođe je slučaj da je 

reakcija imuniteta generalno niža nakon vakcinacije. Dopunska vakcinacija može značajno povećati 

zaštitu vakcinisanjem, npr., u obliku ponovnog značajnog povećanja broja antitela. Dopunska 

vakcinacija deluje kao pojačavanje (engleski: Booster) imunološkog sistema - zbog toga je poznata i 

kao Booster vakcinacija. 

 

Kada se preporučuje dopunska vakcinacija? 

Ministarstvo zdravlja Severne Rajne-Vestfalije trenutno preporučuje dopunsku vakcinaciju u 

razmaku od najmanje pet meseci od poslednje doze osnovne vakcinacije. Međutim: U 

okviru komunalne ponude vakcina, buster dozu mogu da prime i lica čija osnovna vakcinacija 

je bila pre četiri meseca ili više.  

Od ovog pravila su izuzete odluke u posebnim slučajevima, kada postoji medicinska 

indikacija za raniju dopunsku vakcinaciju, ukoliko postoji minimalno vremensko rastojanje od 

četiri nedelje. Međutim, minimalno rastojanje od četiri nedelje ne nikako predstavlja 

preporuku, nego apsolutnu donju granicu za odluke o posebnim slučajevima. Vakcinacioni 

interval oslanja se na aktuelne preporuke nadležne komisije za vakcinaciju (STIKO) vezano 

za vakcinacije protiv COVID-19, nakon čega se posle četiri nedelje od druge vakcinacije, 

primera radi, može dati dopunska vakcinacija licima sa imunološkim deficitom kod kojih se 

očekuje izraženo umanjena imunološka reakcija na vakcinu, s ciljem optimizacije 

vakcionacionog postupka. 

 

https://coronaimpfung.nrw/impfzentren/impfregister
https://www.corona-kvwl.de/patienteninfos/corona-schutzimpfung/liste-praxen-zweitimpfung
http://www.impfen.nrw/


Ko može dobiti dopunsku vakcinaciju? 

Stalna komisija za vakcinaciju (STIKO) preporučuje dopunsku vakcinaciju mRNA vakcinom (obično šest 

meseci nakon druge vakcinacije) za sve osobe starije od 18 godina. 

Posebne grupe ljudi bi, međutim, trebalo da dobiju dopunsku vakcinaciju kao prioritet. To su osobe 

sa imunodeficijencijom, osobe starije od 70 godina, stanovnici i zbrinuti u ustanovama za negu starih 

lica, kao i osoblje u medicinskim i ustanovama za negu sa direktnim kontaktom sa ugroženim licima. 

Ljudi koji još nisu primili vakcinu protiv korona virusa takođe bi trebalo hitno da dobiju osnovnu 

imunizaciju. 

Koje vakcine se koriste za dopunsku vakcinaciju? 

Za dopunsku vakcinaciju koriste se samo mRNA vakcine (Biontech, Moderna). Samo ove dve vakcine 

su trenutno odobrene za dopunsku vakcinaciju u Nemačkoj. Ako je osnovna vakcinacija obavljena 

mRNA vakcinom, istu vakcinu treba koristiti za dopunsku vakcinaciju. Ako ona nije dostupna, može se 

koristiti i druga. Upotreba BioNTech-a se generalno preporučuje osobama mlađim od 30 godina. Ovo 

se odnosi na osnovnu vakcinaciju i na dopunsku vakcinaciju 

Gde mogu dobiti dopunsku vakcinaciju? 

Dopunsku vakcinaciju daju, između ostalog, mobilni timovi za vakcinaciju, stalni lekari i lekari u 

kompanijama ili u centrima za vakcinaciju i kao deo ponuda za mobilnu vakcinaciju. Ovde je pregled 

mesta za vakcinaciju u Severnoj Rajni-Vestfaliji: www.impfen.nrw 

Vakcinisan sam sa vakcinom AstraZeneca ili Johnson&Johnson. Mogu li ipak dobiti dopunsku 

vakcinaciju?  

Za one koji su primili svoju prvu vakcinu vektorskom vakcinom od Johnson&Johnson-a, STIKO 

preporučuje dodatnu mRNA-vakcinaciju od četvrte sedmice nakon Johnson&Johnson vakcinacije i 

dopunsku vakcinaciju 6 meseci kasnije kako bi se optimizovala zaštita vakcinacijom 

Osobe koje su dobile prvu seriju vakcinacije vektorskom vakcinom AstraZeneca takođe mogu da 

dobiju dopunsku vakcinaciju sa mRNA vakcinom šest meseci nakon druge vakcinacije. Isto važi i za 

unakrsno vakcinisane osobe (1. vakcinacija: Vektorska vakcina + 2. vakcinacija: mRNA vakcina). 

Da li je dopunska vakcinacija besplatna? 

Da. Sve vakcinacije protiv korona virusa su besplatne. Ovo se takođe odnosi na dopunske vakcinacije.  

Takođe sam dobio vakcinu protiv gripa. Da li je ona kompatibilna sa dopunskom vakcinacijom?  

Da. Vakcinacija protiv gripa se može dati zajedno sa vakcinacijom protiv korona virusa. 

 

Vakcinacija za decu između 5 i 11 godina 

Da li se deci i mladim preporučuje vakcinacija protiv korone? 

S obzirom na sve dosad dostupne podatke, STIKO preporučuje vakcinaciju protiv COVID-19 deci 
starosti od pet do jedanaest godina koja imaju različita druga oboljenja. Dodatno se preporučuje 
vakcinacija za decu, koja dolaze u kontakt sa licima kod kojih postoji povećan rizik od teže kliničke 
slike oboljenja od COVID-19 i koji nisu ili su nedovoljno zaštićeni vakcinacijom (npr. starija lica ili lica 
sa imunosupresijom). Pored toga, protiv COVID-19 moguće je nakon odgovarajuće lekarskog 
savetovanja vakcinisati i decu starosti između 5 i 11 godina koja nemaju drugih oboljenja, ukoliko je 

http://www.impfen.nrw/


to želja deteta i roditelja/staratelja. Individualne opasnosti kroz eventualne nuspojave su tema 
savetovanja sa pedijatrom pre vakcinacije. 

Koje vakcine su pogodne za decu? 

Do sada samo mRNA vakcina Comirnaty® kompanije BioNTech ima dozvolu za vakcinaciju dece 
starosti između pet i jedanaest godina. Ova vakcina se razlikuje u doziranju, koncentraciji i sastavu od 
vakcine kompanije BioNTech namenjene za lica starija od 12 godina. Na nivou Nemačke se u 
decembru očekuje isporuka 2,4 mil. doza vakcina namenjenih za decu. Prve doze vakcine su već 
isporučene pedijatrima. 

Stalno nailazim na informaciju da je kod dece klinička slika korone blagog oblika. Da li je uopšte 
potrebno vakcinisati decu? 

Vakcinacija dece može doprineti stvaranju kolektivnog imuniteta. Deci bi moglo predstavljati problem 
da drže odstojanje npr. u školi ili kada se druže sa prijateljima. Vakcinacija mladih ljudi sprečava 
širenje virusa između njih. Time niste zaštićeni samo vi od mogućeg težeg oboljenja, nego i osobe sa 
kojima ste bili u kontaktu, osobe koje imaju veći rizik od oboljenja ili osobe koje ne mogu da se 
vakcinišu. To mogu biti bliske osobe koje imaju druga oboljenja ili alergije, zbog kojih za njih nije 
moguća vakcinacija protiv korone. 

 


